
 

 ADVENTNÍ DOPIS 
2025 

 

                                                                                                                      Foto Miloslav Javůrek 

„Josefe, synu Davidův, neboj se přijmout Marii, svou manželku;                         
neboť co v ní bylo počato, je z Ducha svatého.                                                  

Porodí syna a dáš mu jméno Ježíš; neboť on vysvobodí svůj lid z jejich hříchů. 
Když se Josef probudil ze spánku, učinil, jak mu přikázal anděl Hospodinův,                

a přijal svou manželku k sobě.“  
(Matoušovo evangelium 1,20-21.24) 

 
FARNÍ SBOR ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ 

ČÁSLAV a SEMTĚŠ 



Milí přátelé,  
        moc ráda bych vás pozvala do tichého a pokojného adventu, kdy máme mít 
soustředěný čas na sebe, na své rodiny, přátele, na Boží slovo, ale bohužel nic 
takového se v adventu neděje. Je to spíše doba hektická, než rozjímavá a pokojná.       
A přece si myslím, že stojí za to jít proti duchu doby a nechat se zlákat duchem 
adventu, nechat se pozvat ke ztišení a pokání, k pomoci druhým, k přípravě duše na 
přijetí Božího slova, které se stalo tělem, aby přebývalo mezi námi. Chceme v našem 
sboru takový prostor vytvářet při adventních bohoslužbách, koncertu, bohoslužbách 
Smutné Vánoce, dobročinném trhu a dalších setkáních a Vás k tomu srdečně zveme!  
        Na listopadové Kavárničce v baště vyprávěl pan Javůrek o svých cestách po 
Portugalsku. Promítal nám spoustu krásných fotek, ale jedna mě obzvláště zaujala.    
A protože jsem tušila, že mě brzy čeká psaní adventního dopisu, tak jsem požádala          
o svolení ji použít. Obyčejná fotka, žádná pamětihodnost, jen soška svaté rodinky 
v obchodě s náboženskými předměty v portugalském městečku Aveiro.                               
Ale když se na tu svatou rodinu podíváte pořádně, můžete si všimnout, že je to trochu 
jiné rodinné schéma, než jsme zvyklí. Běžně je Marie zobrazována, jak drží Ježíška 
v náručí a Josef stojí opodál. Ale tady si Marie hoví na slámě, odpočívá po porodu a 
Josef pečuje o Boží novorozeně. Jakoby si prohodili na chvíli role.                                  
Nevím, jestli nám to vypovídá něco o tom, jak to mají v portugalských rodinách 
v současnosti, nebo jak by to třeba chtěli mít, nebo o genderové pestrosti v dnešním 
světě. Pro mě je to skvělá možnost přemýšlet o stereotypech v souvislosti s vánočním 
příběhem. Ježíšovo narození bylo jedno velké zboření všech dostupných stereotypů o 
příchodu Mesiáše. Copak si někdo v té době představoval, že se Bůh narodí jako dítě? 
V chlívě na slámě? A ještě k tomu nesezdané dívce, která žije s Josefem na 
hromádce? Tak proč by si Marie nemohla zdřímnout a Josef na chvíli pečovat o 
miminko? To už je úplná pohoda proti tomu zásadnímu sdělení, že Bůh se stává 
bezbranným dítětem.  
Také v té betlémské scénce na ruby vidím cosi podstatného o výměně rolí, předání 
štafety, vzájemné pomoci – „Teď si na chvíli odpočiň, já to za Tebe vezmu, udělám, 
uklidím, dotáhnu.“ To vše patří do svaté rodiny, ale také do našich rodin, do našich 
vztahů a různých společenství, včetně toho sborového.  
Mám zkušenost, že lidé mají obavu a cítí ohrožení, když se některé stereotypy,            
i když nejsou třeba ani k životu, začnou bořit a přeskupovat. Jejich prvotní reakce je 
dost často strach – berete nám něco, co vždycky fungovalo!, nejistota – na co se tedy 
můžeme spolehnout, když se všechno mění?, ale dost často taky zloba a nenávist – 
nikdo nám tady nic takového nebude bořit, my si to děláme po svém.  
Bůh ve vánočním evangeliu stereotypy a zaběhané představy mění velmi jemně, 
pokojně, narodí se jako dítě, do ticha noci, do lidské nouze, do našeho světa a zve nás 
k té radosti: Josefe, neboj se přijmout Marii, neboj se udělat to, co cítíš a považuješ  
za správné, neboj se porušit zaběhané pořádky a stereotypy, přijmi svou Marii a taky 
mě do svého domu, do svého srdce, do svých plánů. A k tomu zve Bůh i nás dnes: 
„Neboj se přijmout Boží nadělení do svého života!“ Požehnaný advent i Vánoce! 
 
Vaše farářka Drahomíra Dušková Havlíčková 



 
MODLITBA  Z NOVÉHO EVANGELICKÉHO ZPĚVNÍKU 

 
Pane a Bože náš, děkujeme ti za to, že nám dopřáváš milost nového začátku.                        
Dej, ať v průběhu adventní doby roste naše radost a naděje.                                                     
Ať jdeme vstříc tvému Synu, Spasiteli světa.                                                                              
Ať je náš život stále více prozářen světlem tvé milosti.                                                                
Na naší společné cestě adventním čekáním nás veď svým svatým Duchem. Amen.  
 

LETOŠNÍ ADVENTNÍ PÍSEŇ  
 
Vesele zpívejme, Boha Otce chvalme, neb nám Syna svého jednorozeného dal na 
vykoupení, vzdejme mu chválení. 
 

NA CO SE MŮŽEME TĚŠIT v roce 2026… 
 
Můžeme se těšit na společné setkávání při bohoslužbách, na biblických hodinách,                    
s Broučky a Broučínky, na konfirmačku, na mládeži, na Kavárničkách,                            
při koncertech, při osobních rozhovorech, při křtech, svatbách i pohřbech v kostele, 
na zahradě, v Komenského síni i v baště.  
Ve středu 18. února začíná POSTNÍ OBDOBÍ, každou středu od 25. února 2026   
až do Velikonoc budou od 18 hodin v baště postní večery nad Biblí. 
Velikonoce letos budou na začátku dubna - 3. 4. Velký pátek v 9 hodin bohoslužby a 
v 18 hodin hudební nešpory a 5. 4. v 9 hodin bohoslužby v Čáslavi, v 10:45 v Semtěši 
Férová snídaně bude 9. května od 9:30 na kostelní zahradě u bašty 
Konfirmace bude na svatodušní neděli 24. května od 9 hodin v čáslavském kostele    
a 17. května v kostele v Kutné Hoře. Noc kostelů bude v pátek 29. května 2026 
Festival „Bašta pro všechny“ v asijském duchu v neděli 21. června 2026. 
Napište si termíny do svých diářů a přijďte! 
 

NABÍDKA ČASOPISŮ A PUBLIKACÍ 
 
Je možné se stát pravidelným předplatitelem církevních časopisů, poštovné bude 
platit sbor a předplatné Vy, to je dobrá nabídka, tak ji využijte: Český bratr (12 čísel, 
roční předplatné 450,-Kč); nezávislý evangelický měsíčník Protestant (10 čísel, 
roční předplatné 220,-Kč, v odůvodněných případech 120,-Kč),  
EVANGELICKÝ KALENDÁŘ A NA KAŽDÝ DEN                                           
Téma Evangelického kalendáře 2026 je „Děti z fary“ – rozhovory s farářskými 
dětmi. Editorkami Na každý den 2026 jsou farářky Romana Čunderlíková a Markéta 
Slámová. Cena jednoho výtisku Evangelického kalendáře i Na každý den je 195 Kč.                    
Výtisky jsou na prodej v kostele, pokud se nedostanete na bohoslužby, ozvěte se 
farářce, ráda Vám je doručí až do domu! 



 
PASTORACE A MOŽNOST ROZHOVORŮ 

 
Farářka Drahomíra Dušková H. je Vám k dispozici pro osobní rozhovory, 
předkřestní a předsvatební přípravu, rozhovory a doprovázení při úmrtí někoho 
blízkého, návštěvu v nemocnici, návštěvy doma i vysluhování svátostí.  
Můžete ji oslovit nebo jí zavolat (774 216 408) a požádat o osobní rozhovor.                         
Tato možnost je otevřena nejen pro členy sboru či církve, ale i pro pracovníky 
Diakonie, pro její klienty a jejich rodinné příslušníky i pro kohokoli zvenčí. 
Neostýchejte se dát vědět!  Mlčenlivost je samozřejmostí.                                                    
Také je možnost přijít každou středu NA KAFE S FARÁŘKOU do bašty od 10-12.                  
A ještě jedna nabídka. Pokud se nemáte jak dostat na bohoslužby, ozvěte se                   
ses. farářce, členky a členové Dobročinného spolku Marta a další, jsou ochotni                
Vás  na bohoslužby dopravit. Rádi Vás zase uvidíme mezi námi! 
 

DOMÁCÍ POBOŽNOST S VEČEŘÍ PÁNĚ 
 
Možná se někdo z Vás z nějakých důvodů nemůžete o svátcích dostat na bohoslužby. 
Pokud byste stáli o setkání s vysluhováním večeře Páně u Vás doma, kontaktujte 
sestru farářku, ráda Vás navštíví.  
 

VOLBA NOVÉHO STARŠOVSTVA 2026-2032 
 
Je to neuvěřitelné, ale současné staršovstvo bylo zvoleno na šestileté období v době 
covidové 20. září 2020 a bude mu příští rok končit funkční období. Patří se 
poděkovat, protože to nebylo jednoduché období – zažili jsme covid, začátek války na 
Ukrajině, slučování se sborem v Semtěši, volbu farářky, shánění finančních 
prostředků na rekonstrukci Komenského síně, řešili jsme různé opravy, havárie, 
personální nouze, ale také jsme si myslím užili, že se o sebe můžeme opřít, máme 
zájem jeden o druhého i o náš sbor a jeho budoucnost (např. pečlivá příprava 
rozvojového plánu sboru). Nastal tedy čas poděkovat a také přemýšlet, kdo by rád 
v tomto kormidlování pokračoval, kdo by si rád na chvíli třeba odpočinul, kdo by rád 
převzal veslo a nechal druhé odpočívat. Na listopadovém staršovstvu jsme se rozhodli 
přizvat vás všechny k tomuto přemýšlení. V kostele je u vycházení vedle sbírky 
papírová krabice, kam můžete vhazovat jména těch, které byste rádi viděli         
ve staršovstvu a my je potom zkusíme oslovit a zjistit, zda by se této role chopili.                      
Není to o jednom jménu, ale o týmu, a není to jenom o Čáslavi, ale také o naši 
kazatelské stanici v Semtěši. Naše staršovstvo má v současné době 8 členů (2 členky 
jsou za kazatelskou stanici Semtěš) a 3 náhradníky, farářka je virilní členkou 
staršovstva, tzn. z titulu své funkce. Na výročním sborovém shromáždění v neděli    
22. března 2026 budeme volit staršovstvo a bude mít stejný počet, takže prosíme, 
napište jmen více! Děkujeme a vezměte, prosíme, tuto výzvu vážně.  



PODĚKOVÁNÍ 
 
Pomalu končí rok 2025, letos se neuskutečnila žádná větší investice, pouze příprava 
na rekonstrukci Komenského síně.  
Po celý rok pokračovala naše pomoc těm, kdo uprchli před válkou na Ukrajině a našli 
dočasný domov v našem městě. Opět jsme získali finanční podporu ze Světového 
luterského svazu na volnočasové aktivity ukrajinské komunity, takže jsme se mohli 
vypravit na společný výlet do Görlitz. Děkujeme Dobročinnému spolku Marta a 
všem lektorkám a lektorům češtiny i všem, kdo jakkoliv pomáhali v integraci 
našich přátel z Ukrajiny, oni jsou za to nesmírně vděční!!!  
Děkujeme, že jste po celý rok pamatovali na náš sbor, přispívali na nedělní 
sbírky, posílali saláry a dary. Děkujeme, že finančně přispíváte na celocírkevní i 
charitativní aktivity nebo se angažujete jako dobrovolníci v různých dobročinných 
projektech. Velmi si toho vážíme!                                  
Děkujeme vám všem také za veškerou duchovní i praktickou pomoc (úklidy, 
služby, příprava pohoštění, hudební doprovod, vedení nedělky, správcování 
sborového webu a facebooku, starost o hroby bývalých farářů a rodiny Myšičkovy aj)          
Pokud jste ještě letos neměli příležitost přispět, učiňte tak, prosíme - můžete 
ZAPLATIT SVŮJ SALÁR -  roční dobrovolný příspěvek, a to převodem na 
sborový účet (napište „salár+jméno“) nebo osobně nebo přes QR kód v kostele. 
Výdajů s provozem, údržbou a opravami našich sborových budov je opravdu 
mnoho, ale díky Vašim příspěvkům i pomoci to určitě zvládneme a bude možné 
v čáslavském sboru nabídnout tolik setkání jako nyní a mít tu svou farářku, která byla 
v dubnu zvolena na dalších pět let, na plný úvazek. 
Odvody, které každoročně platíme, rostou rychlým tempem. Pro představu: 
v letošním roce jsme do personálního fondu za rok 2025 odvedli 386 454,00 Kč, 
v roce 2026 máme odvádět už 445 791 Kč a tato částka až do roku 2030 bude stále 
růst. Abychom udrželi současný provoz sboru a možnosti ho rozvíjet, je potřeba také 
přizpůsobit výši svého členského příspěvku i darů na sbor.  
Doporučujeme se inspirovat výzvou „5% a hlavu vzhůru“:                        
https://hlavuvzhuru.e-cirkev.cz/ a opravdu moc děkujeme všem, kdo už se 
nechali inspirovat, je to pro sbor velká pomoc!!! 

ČÍSLO SBOROVÉHO ÚČTU JE:   0442 090 349/0800 

 
Každý dárce obdrží do konce února na vyžádání potvrzení o celkové výši 
poskytnutých darů a salárů za předchozí kalendářní rok, které slouží jako příloha 
k daňovému přiznání/ doklad pro účetního v zaměstnání.  
E-mailová adresa sboru: caslav@evangnet.cz   Telefon: 774 216 408 (farářka) 
Informace a aktuální zprávy ze sboru najdete na internetu: http://caslav.evangnet.cz/          
a https://www.facebook.com/CCECaslav/ 



 
REKONSTRUKCE KOMENSKÉHO SÍNĚ 

 
Od října 2025 probíhají v Komenského síni a v přízemí fary repase oken a dveří 
firmou Dalfos z Libenic, na tyto repase jsme dostali polovinu částky z Fondu 
regenerace ČR a od města Čáslav. Od prosince 2025 začne celková rekonstrukce 
zázemí Komenského síně a částečně i Komenského síně podle návrhu paní 
architektky Radky Neumanové. Rekonstrukci bude provádět firma Stavitelství 
Merenus, která rekonstruovala také v minulosti naší baštu. Díky štědrosti německého 
spolku GAW a Bavorské luterské církve se nám podařilo získat 1 678 000 Kč, díky 
grantům ČCE dalších 490 000 Kč a díky velikonoční celocírkevní sbírce „Hlavní dar 
lásky“ konané ve všech sborech naší církve fantastických 1 940 677 Kč. Velké 
poděkování patří samozřejmě všem dárcům a dárkyním, ale také skvělé práci 
projektového oddělení Ústřední církevní kanceláře. V červenci jsme také založili 
transparentní účet u Fio banky, kam je možné průběžně na rekonstrukci přispívat a 
začátkem roku 2026 plánujeme oslovit sponzory v našem okolí. Budeme vám vděčni 
za jakoukoli pomoc – finanční, shánění sponzorů, tvorba webových stránek, 
propagace projektu aj. Pokud chcete pomoci, dejte to vědět realizačnímu týmu 
(D. Dušková H., D. Korábek, N. Procházková, M. a M. Richterovi,  A. Boučková) a 
také se, prosíme, za celou stavbu modlete. Děkujeme!!! 
Pokud si chcete ještě projít Komenského síň a její zázemí, tak jak jste je znali,  
můžete tak učinit na první adventní neděli 30. listopadu po bohoslužbách nebo během 
Adventního dobročinného trhu.   
Prosíme vezměte na vědomí, že nedělní bohoslužby se budou konat v kostele,                     
protože v Komenského síni už začátkem prosince začne rekonstrukce.                      
Děkujeme za pochopení. 

 
Příspěvek můžete poslat na transparentní účet:  2403164404 / 2010 

nebo použít QR platbu: 

 

DĚKUJEME!!! 



 

 

3. ADVENTNÍ NEDĚLE  
 
 

14. PROSINCE 2025 v 17:30 
bohoslužby se zpěvy z Taize 

 

SMUTNÉ VÁNOCE Vánoce si často přejeme „šťastné a veselé“, ale pro někoho takové nejsou. Bohoslužby pro ty, kdo jsou v těchto dnech smutní, ztratili někoho blízkého,    jsou sami, bojí se a jen těžko hledají naději… 
 

EVANGELICKÝ KOSTEL V ČÁSLAVI 
 

 
 Při setkání bude prostor pro vzpomínku na ty, kdo zemřeli,                                          na ty, s kterými nebylo možné se rozloučit, na ty, kdo jsou nemocní,                                 na které stále myslíme a vzpomínáme.   Setkání je otevřené všem.  

 



PROSINEC 2025 

 

Prosíme vezměte na vědomí, že nedělní bohoslužby se budou konat v kostele,                                            
protože v Komenského síni už začátkem prosince začne rekonstrukce. Děkujeme za pochopení. 

 
Farářka Drahomíra Dušková H. je Vám k dispozici pro osobní rozhovory (774 216 408) 

30.11. neděle 
  1. adventní 

   9:00    9:15  10-11+15-18  15:00-18:00  18:00 
Adventní  BOHOSLUŽBY s Večeří Páně        
nedělka pro děti s Jitkou Vánoční krabice od bot – otevřeno 
ADVENTNÍ DOBROČINNÝ TRH 
ADVENTNÍ KONCERT kutnohorského učitelského smíšeného pěveckého sboru TYL  

f. D. Dušková H. bašta kostel kostel kostel  2.12. úterý  8 - 15 Pastorální konference pro faráře Pardubice  3.12. středa  8 – 9  10 – 12  18 – 19  Biblická chvilka v Diakonii  
NA KAFE s farářkou - rozhovory 
Abeceda křesťanské víry – čtení Abakuka stacionář + dílna bašta bašta  4.12. čtvrtek 14 – 15  16 – 17  Broučci – mladší děti 
Konfirmačko bašta bašta 

 7.12. neděle 
  2. adventní 
 

  9:00   9:15 16:00  
Adventní  BOHOSLUŽBY v kostele 
Nedělka pro děti s Luckou 
Adventní setkání při svíčkách –vystoupí studenti a pedagogové Gymnázia a Střední odborné školy pedagogické 

f. D. Dušková H. bašta kostel  8.12. pondělí 18:30 Setkání staršovstva bašta 10.12. středa    9 – 11 11 – 12   Vánoční KAVÁRNIČKA s punčem a zpěvem 
NA KAFE s farářkou – rozhovory 

bašta bašta 11.12. čtvrtek  14 – 15  Broučci – mladší děti bašta 12.12. pátek 9:30 – 11 18:30 – 20:30  Broučínci – předškolní děti s rodiči/prarodiči 
Vánoční konfirmačko v Kutné Hoře 

fara fara Kutná Hora 13.12. sobota 18:00 Vánoční MLÁDEŽ Ko-Ku-Ča  bašta 
14.12. neděle 
  3. adventní 

  9:00   9:15 17:30 – 18:00 Adventní BOHOSLUŽBY v kostele 
Nedělka pro děti s Emilkou 
Bohoslužby „Smutné Vánoce“ 

f. D. Dušková H. bašta kostel 17.12. středa 10-12  18:00 NA KAFE s farářkou – rozhovory  
Vánoční večírek – Dobročinný spolek Marta a Klub ukrajinských žen a přátelé bašta bašta 

18.12. čtvrtek 13:00 16 – 17  Vánoční slavnost ZŠ speciální Diakonie ČCE Nácvik vánočního divadla - všichni kostel 20.12. sobota 9:30 Generálka vánočního divadla kostel 
21.12. neděle 
  4. adventní 

9:30 !!!! 
18:00 

VÁNOČNÍ SLAVNOST - divadlo dětí a mládeže 
Zpívání vánočních písní z evangelického zpěvníku i zpěvníku Svítá  f. D. Dušková H. u Richterů 

24.12.úterý 
ŠTĚDRÝ DEN 

22:00 Štědrovečerní zastavení v kostele při svitu svíček, s hudbou a poezií kostel 
25.12. středa 
Hod Boží 9:00  10:45 Vánoční BOHOSLUŽBY pro děti i dospělé  

se slavením Večeře Páně v kostele   
Vánoční BOHOSLUŽBY s Večeří Páně Semtěš 

f. D. Dušková H.  f. D. Dušková H. 
28.12.neděle 9:00 BOHOSLUŽBY  f. Jaroslav Fér 
4.1.2026 neděle 9:00 NOVOROČNÍ bohoslužby s Večeří Páně v.k. M. Vejvoda 


